

TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Identitás- és másságelméletek
A tantárgy neve angol nyelven:	Theories of Identity and Otherness
A tantárgy kreditértéke:	5
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	ML-IDMAEL-05-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Kommunikációtudományi Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 0, féléves óraszám: 20
Munkarend (nappali / levelező):	Levelező
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tárgy a - részben szociálpszichológiai szerepként, részben kommunikatív konstrukcióként értelmezett - identitás fogalmát járja körül. Vizsgáljuk a nemzeti identitás, a nemi identitás és különféle kisebbségi identitások diakron és szinkron alakulását, jellemzőit, különös tekintettel a média identitásformáló szerepére.

A hallgató a kurzus elvégzése során növeli önismeretét, jobban megérti azokat a mikro- és makro-közösségeket, melyeknek tagja, nagyobb empátiával tekint azokra a közösségekre, melyeknek nem tagja, kritikusan képes vizsgálni a média identitáskonstruáló szerepét.

A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A tárgy az identitás fogalmát járja körül. Vizsgáljuk az "én" kialakulásának különböző pszichológiai, szociálpszichológiai és szociológiai elméleteit és a csoportidentitások - nemzeti, etnikai, vallási, nemi, szexuális identitások - kialakulását, jelentését. Vizsgáljuk a média szerepét a különféle kisebbségi identitások megjelenítésében, konstruálásában.

A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

Az órák során oktatói és hallgatói előadásokra, vitákra felváltva kerül sor. A hallgatók egyénileg vagy párban dolgozva projektfeladatot készíthetnek valamelyik tárgyalt identitáscsoportról. A vizsgált csoportot narratív interjúkon és médiareprezentációk elemzésén át mutathatják be. A projektet prezentálják és írásban összefoglalják.

A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A tárgy írásbeli vizsgával zárul, mely az órai előadásokra és kötelező olvasmányokra épül. Négy kérdésből hármát kell a hallgatóknak megválaszolni 2-4 bekezdés terjedelemben. A kurzus során elkészített és bemutatott projektmunkára megajánlott jegyet adok, mely kiválthatja a vizsgát.

Megajánlott jegy adható: Igen.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

- Anderson, Benedict: *Elképzelt közösségek : gondolatok a nacionalizmus eredetéről és elterjedéséről*. L'Harmattan, 2006 (első három fejezet)
- Csepeli György: *A szociálpszichológia vázlata*. Jászöveg Műhely, 2001 (a tárgyalt elméletekhez kapcsolódó részek)
- Goffman, Erving: *Az én bemutatása a mindennapi életben*. Thalassa Alapítvány, 1999
- Schleicher Nóra: *Tükröm, tükröm mondd meg nékem! Gender és vizuális önreprezentáció a Facebookon*, Médiakutató, 2019 ősz, https://www.mediakutato.hu/cikk/2019_03_osz/02_tukrom_tukrom_mondd_meg_nekem.pdf
- ZIZI PAPACHARISSI: *Without You, I'm Nothing: Performances of the Self on Twitter*, International Journal of Communication 6, 2012, <https://ijoc.org/index.php/ijoc/article/view/1484>